www.freemaths.fr

Mathematiques
Enseighement
Scientifique

Fonctions Polynomes

499

CORRIGE DE LEXERCICE

freemaths.fr MATHS Premiére, Enseignement Scientifique



pd

P

reserves

Freemaths : Tous droits

CORRECTION

I. Sachant que * 1 * est racine de f, démontrons que b = - 3:

Nous savons que pour tout x € IR:  f(x)=x*+bx+ 2
Dans ces conditions, si" |1 " est racine, nous pouvons écrire:
f(N=0 <= (I +bx1+2=0
<> |l+b+2=0
<=> b+3=0

<=> b=-3.

Ainsi, si " 1" est racine de f, nous avons bien: b=-3.

2. Vérifions que pour tout nombre réel x, f(x)=(x- 1) (x-2).

Pour le montrer, nous devons bien sir vérifier que: (x-1)(x-2)= f(x),
pour tout x € IR

Pour tout x €EIR: (x-1)(x-2)=x%*-2x-x+2
=x2-3x+2
Ainsi comme b = -3, pour tout x€ IR: (x-1)(x-2)= f(x)
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3. Déduisons-en les solutions de f(x) = 0:
Pour tout x€E IR, f(x)=0 <= (x-1)(x-2)=0

<= x=/lou x=2
Ainsi les solutions de I'équation f(x)=0sont: x=1 et x=2

4. Donnons une équation de I'axe de symétrie de la courbe représentative
de f:

D'aprés le cours, 'équation de 'axe de symétrie est:
b 2
x=-— quand f(x)=ax*+bx+c
2a
Oricii a=Il,b=-3etc=2
Ainsi, une équation de P'axe de symétrie de la courbe représentative de f

_-(-3)_3

5. Dressons le tableau de signe de f sur [ 0;4 ):

Comme une factorisation de fest: f(x)=(x-1)(x-2),lafonction f
admet 2 racines x,=1 et x,=2

Dans ces conditions, nous avons sur [ 0; 4] le tableau de signe suivant:
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X 0 /

x-1 - O +

x-2 - -

f(x) £ 0 -
En conclusion: +Six€[0,/[U]Z;4), f(x)>0
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*Six€) 1,2, f(x)<0
eSix=1o0u x=2, f(x)=0.
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